



陳林森
(服務類)

南師 59 級師資科
六十三年律師高考及格
政大法務研究班結業

曾任國小教師三年、財政部法規會執行秘書
財政部關政司副司長
財政部國庫署副署長
現任財政部主任秘書

凡事盡其在我 功名利祿淡開

陳校友從小在南台灣的純樸農村長大，由於陳校友的父親承襲世代務農的傳統—生活簡單，待人真誠，在此環境薰陶下，簡樸、木訥，可謂陳校友在青少年時期最傳神的寫照。

陳校友從嘉義中學初中畢業後，進入南師，因同學全部住校，食、衣、住、行、育、樂均在一起，使得陳校友除在教育專業之知識領域獲得滿足外，也開始有機會學習南師人的精神，如何在群體中與人相處，和諧互動的另一種生活模式，這是陳校友人生歷程中最重要轉折，更因為同學間之感染與慫恿，在三年級時，開始對法律方面的書籍，產生了興趣，而嘗試參加司法官、律師等類型之考試。

南師畢業後，陳校友回到自己的家鄉，過著為人師表的生活，學生的童稚純真笑容，堆砌成陳校友公務生涯中最溫馨的一段。惟在那時，陳校友先後通過「律師」高考及「關稅法務人員」特考，並轉任財政部服務，其間絕大部分時間均在關政部門，從事關稅政策、制度、法規研擬的幕僚工作，經歷從六十年代的高關稅及外銷品全部退稅時期，因配合國內經濟發展及產業升級需要，逐步走向八十年間的低關稅（目前我國關稅實質稅率約三·四一%，已與 OECD 國家相近），及外銷品原則上不退稅（以建立國內自己的原料工業），這二十年來關稅稅率之調降及外銷退稅逐步取消之歷程，正印證這段期間我國經濟發展及產業轉型的最好軌跡。

平靜與自信，是陳校友在公務生涯中最大的體驗，一個人如能真靜（靜中靜非真靜，動處靜得來才是性天之真境—菜根譚）能使得在學習上有好的效果，思慮上亦能時常保持敏捷，人生不如意事十有八、九，何必與煩惱共舞，凡事盡其在我，一切淡開。自信，是成功的不二法門，有自信才能將所擁有的能力與智慧，恰如其分且適時表達與發揮，唯自信之建立尤繫於心靜，此或為自我修